

传承中华文化 展现武术魅力

政策扶持催生中牟大吕武术传承新局面

中牟县大孟镇的大吕武术已沿袭百余年,传承七代人,培养武术人才数万名。对大吕武术的挖掘、整理工作进度,中牟县文化广电旅游局局长王成立、工会主席王继周一直心中牵挂。11月25日上午,他们专程赶到大吕村查看情况,在挖掘现场,看到挖掘小组年龄偏大、书写工具落后,再加上天气寒冷,工作进展难度很大,王成立当场表示,县文化广电旅游局赠送两台电脑,并出资聘请精通武术、有较强语言文字基本功的年轻人充实到挖掘小组中。为今后大吕武术的传承发展,王成立希望挖掘小组勇担重任,不负众望,向纵深处挖掘大吕武术的精髓。记者 张朝晖 通讯员 常艳春 马万径 王喜爱

大孟镇获“中国武术之乡”殊荣

19世纪中期,山东曹州府的二洪拳武术师曹志武、萧林前来中牟参加武术大赛。按照当时大赛的主办方要求,外地参赛者须有中牟本地人的推荐或担保,于是,曹、萧二人找到大吕村的王家人作保,从而获得参赛资格。大赛结束后,曹、萧二人客居大吕。

当时,村中的大户吕、穆二家为了看家护院,特聘曹、萧二人为本族、本村子弟教授二洪拳,从此,二洪拳的拳械套路便在大吕村落落地生根,形成了传承至今的大吕武术。

多年来,大吕武术历代传承人不断在各级各类武术大赛和展演活动中展示传统武术的魅力和传承者的风采,获得了不

少荣誉,影响和带动了周围十几个行政村普及大吕武术,并逐步覆盖大孟全镇。2014年,大孟镇获国家文化部命名的“中国武术之乡”殊荣,大吕武术再添辉煌。2016年金秋,由12位传承人组成的大吕武术代表队参加第11届中国郑州国际少林武术节,在多个传统项目比赛中,一举夺得4金、7银、15铜,引起了社会极大关注,大吕人也深受鼓舞,自信倍增。2016年,大吕武术被公布为郑州市市级非物质文化遗产代表性项目。目前,大吕人蓄势以待,正努力向省级非遗项目名录冲刺。

大吕武术的传承呈现新局面

大吕武术最初传承二洪拳拳械套路70余套,目前,传下来53套,其中只有39套成熟套路可直接传承。2套拳术、11套

单练器械、1套对练器械濒临失传,还有20多套已经失传。

对此,中牟县文化广电旅游局高度重视。局长王成立、工会主席王继周多次深入大吕调研,了解大吕武术保护、传承状况以及失传套路的挖掘、整理存在的问题,提出了挖掘整理意见和保护传承的具体措施,并积极协调,争取到相应的扶持资金,为大吕武术的保护传承注入了新动力,大吕武术的传承呈现前所未有的新局面。

近期,在中牟县非遗保护中心的督促指导下,大吕村村委会成立大吕武术保护传承领导小组,全面展开了武术挖掘传承工作。一是整合习武队伍。将全村的武术传承者按不同年龄段组成老中青少武术队,上至80多岁的老教练,下至20多岁的武术新秀,共30多位武术骨干以老带

新,互相切磋,集中演练,统一作息,统一管理,集中用餐,每天训练时间达10小时以上。

二是熟练已掌握的现有套路,全力挖掘、整理、复原濒临失传的套路。挖掘整理过程中执行“三到位”标准:现有的套路演练动作精准到位,濒危套路的挖掘动作恢复到位,分解动作的语言准确表达到位。

三是组织编写《大吕武术拳谱》,拍摄《大吕武术纪录片》,录制《大吕武术传承人回忆录音》。为保证挖掘整理工作质量,县文化广电旅游局专门聘请资深武术教练指导整理大吕武术拳谱的编写,聘请专业摄影师拍摄拳谱分解动作图片。

大吕武术多位传承人表示,作为大吕武术的传承人,责无旁贷,一定做好挖掘传承工作,把大吕武术发扬光大。

发挥税收职能 助力经济腾飞

中牟县国税局立足税收职能服务发展大局

今年以来,中牟县国税局坚持在服务措施上用“加法”,办税流程上用“减法”,持续抓好纳税服务工作,为经济发展创造最优发展环境。该局将32项事后备案类事项,前移办税服务厅即时办结。推行企业所得税网上申报,提高企业所得税网上申报率。捆绑受理682户次纳税人的关联业务事项,为纳税人节约办税成本;推行免填单服务,免填单比例达90%以上,减少填单8101份,大大减轻纳税人负担;127个备案类事项、68项税收优惠政策审批事项实现了“前台受理、后台审核”,所有涉税审批事项实现“一站式”

服务。

2016年是全面实施“营改增”的第一年。自3月下旬“营改增”工作准备到5月1日正式实施,短短40余天时间里,该局圆满完成了户籍交接、信息录入、系统安装、发票升级、业务培训等工作任务,共从地税部门接收纳税人3000余户,召开大小政策培训会20余场,培训面达到了100%,确保了“营改增”工作的顺利实施。

据了解,今年该局对重点企业、行业加强监控、分析和管理工作,认真审核比对分析涉税信息数据,切实加强企业所得税优惠政策跟踪后续管理,对可

能存在较大问题和风险的纳税人实施纳税评估,补缴税款3000余万元,大力堵塞征管漏洞。截至11月份,该局已经累计组织税收20.4亿元,有力地支持了地方经济发展。

截至目前,该局全面贯彻落实一系列税制改革措施、结构性减税政策,减免企业所得税1.6亿元,办理增值税即征即退税额610余万元,进一步加大出口退税力度,支持外向型经济持续发展,办理免抵退税3000余万元,有力促进了中牟的产业结构转型升级。

中牟时报 刘客白 梁三喜
通讯员 李万历 王天娇 文/图



方便纳税人办税

带你一起去了解新生儿重症监护室

中牟县妇幼保健院新生儿重症监护室 打造“生命摇篮”



护士给新生儿喂奶

中牟县妇幼保健院新生儿病房始建于1995年,是中牟县危重新生儿转运及救治中心,更是重点科室之一。2014年5月搬迁至新院址正式成立新生儿重症监护室(NICU)。

经过两年多的快速发展,目前拥有一支业务水平高、训练有素的医护团队。科室配备了先进的医疗设备,目前拥有呼吸机、新生儿暖箱,辐射台,血气分析仪,心电监护仪等多种先进设备,为危重新生儿提供了科学的治疗及监护手段。

科室目前能开展新生儿重症肺炎、新生儿窒息复苏抢救、早产儿、新生儿高胆红素血症、败血症、颅内出血、新生儿破伤风、新生儿缺血缺氧性脑病、早产极低出生体重儿等各种新生儿疾病的抢救及治疗工作。

2016年随着二孩政策的全面放开,高龄孕产妇急剧增加,高危新生儿数量增加,其中早产儿数量增加尤为明显。仅2016年9月份就收治了30例

早产患儿,其中最小的胎龄仅7个月,体重1500克。

科主任每天带领医生认真查房,时常半夜赶到医院抢救患儿,帮助患儿度过危险期。而这样成功抢救的例子在新生儿科屡见不鲜。他们用高超的医术一次次地让死神望而却步,一次次地让一位又一位的患儿重获新生。

特别是9月份科室应用肺表面活性物质(商品名:固尔苏)气道内用药救治新生儿窘迫综合征以来,极大地提高了早产儿的救治成功率,这在全县范围内达到领先水平。同时,随着新生儿溶血三项化验的开展及人免疫球蛋白、人血白蛋白的应用,科室在治疗新生儿溶血性黄疸方面有了很大提高。

很多时候,由于患儿多,医护人员每天都是超负荷工作。不停地在每个宝宝前巡视,实时观察和严密监护,对患者进行及时捕捉和判断患儿病情的

细微变化,从容应对可能出现的突发情况。加班加点更是家常便饭,匆忙扒拉几口冷饭接着工作是新生儿科医生常有的事情。

敏锐的观察力,高度的责任心,扎实的专业知识,良好的医护沟通能力和自我调适能力等,都是新生儿科医护人员必不可少的素质。多年来,新生儿科一直坚持合理检查,合理用药,合理收费,拒收药品回扣,拒收红包的原则。

新生儿重症监护室是封闭式病房,实行无陪护管理,很多孩子还没有吃上母亲一口奶就被送进新生儿暖箱里治疗,他们看起来是那么的幼小脆弱,他们的每一次呼吸都牵动着每一位医护人员的心。

一个个小生命,虽然不能说话,但他们同样有痛觉,听觉,味觉,同样需要保护,更需要爱,而医护人员就是他们的守护神。

谢鹏飞 李玲枝 文/图